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SCOLPIRE IN PIAZZA – Arte della scultura su pietra arenaria
“Scolpire in Piazza” è l’evento principale fra le attività organizzate dal Comune di Sant’Ippolito per il recupero e la valorizzazione dell’antica arte della lavorazione della pietra arenaria. La manifestazione, giunta all’ottava edizione, si colloca fra le maggiori iniziative artistiche e culturali della Provincia di Pesaro e Urbino. “Scolpire in Piazza” rappresenta un’accattivante sintesi fra l’arte, la storia, la cultura, le tradizioni, i costumi e l’ambiente locale, riscuotendo sempre grande attenzione da parte del pubblico.

Il Simposio di scultura è il centro della manifestazione, in questo spazio si mettono a confronto scultori provenienti dall’Italia e dall’estero con il materiale (la pietra arenaria) e gli stili che hanno caratterizzato il lavoro degli scalpellini di Sant’Ippolito. Anche per l’edizione 2007 sono giunte all’organizzazione numerose domande di partecipazione (una trentina, dall’Italia e da molti paesi esteri), vagliate dalla commissione artistica che ha selezionato i tre scultori ospiti (Valentina Arena, Angelo Bordonari, Evrim Kilic) in base ai curriculum, le opere realizzate e i bozzetti presentati. Ad essi si affianca, a rotazione annuale, un’artista di Sant’Ippolito (quest’anno è Dario Battistoni). Il lavoro presso il Cantiere di Scultura diviene una vera e propria residenza artistica collettiva della durata di 10 giorni, nel corso della quale vengono realizzate opere in pietra arenaria che saranno collocate nei contesti urbani e paesaggistici del Comune di Sant’Ippolito e di altri Comuni della provincia. 
A fianco del Simposio di scultura, il programma di “Scolpire in Piazza”, offre una serie di iniziative legate all’arte, all’artigianato, all’enogastronomia e allo spettacolo per avvicinare il pubblico all’arte della lavorazione della pietra e alla conoscenza di un luogo - Sant’Ippolito e il suo territorio - che grazie al lavoro degli antichi scalpellini e alle opere realizzate durante le varie edizioni del simposio, si presenta come un vero e proprio museo diffuso di arte scultorea. Si potranno quindi trovare mostre ed installazioni artistiche, laboratori di didattica dell’arte, esposizioni di artigianato di eccellenza, spettacoli musicali e teatrali e proposte enogastronomiche.

Per la manifestazione è stato realizzato un sito internet - www.scalpellini.org - che illustra ampiamente tutte le iniziative con informazioni, immagini e schede di approfondimento. Vengono riportati i curriculum degli scultori e una documentazione fotografica dei loro lavori. Nel sito si possono consultare anche le pagine di tutte le precedenti edizioni del Simposio.
Organizzazione: COMUNE DI SANT’IPPOLITO 
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