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GLI SCULTORI 

Per l’ottava edizione di Scolpire in Piazza sono giunte richieste di partecipazione da parte di 29 scultori, segno che l’interesse per il Simposio è vivo e diffuso ormai a livello mondiale. Infatti, oltre che artisti italiani, hanno inviato le loro candidature scultori da Turchia, Ungheria, Albania, Romania oltre che Siria e Argentina. Un segnale confortante per l’organizzazione che fin dalle prime edizioni ha auspicato la più ampia partecipazione, affinché il confronto artistico fra tradizione locale e scultura contemporanea che da sempre caratterizza Scolpire in Piazza, fosse il più ampio e diversificato possibile.

La commissione composta da Alex Magrini (Universitè du Quebec), Rocco Natale (Accademia di Belle Arti - Urbino), Franco Ruggiero (Istituto Statale d'Arte - Urbino), Stefano Marchegiani (architetto paesaggista), Massimo Bucchi (Assessore alla Cultura Comune di Sant’Ippolito), Mara Ferri (Presidente Pro Loco Sant’Ippolito) e dall’artista santippolitese Natalia Gasparucci, al termine dell’attenta analisi dei materiali inviati, ha ammesso alla partecipazione tre scultori. Si tratta di: Valentina Arena, giovane laureata all’Accademia di Belle Arti di Catania con una buona esperienza fatta di mostre, manifestazioni artistiche e simposi in tutta Italia; Angelo Bordonari, docente della Libera Accademia di Belle Arti di Brescia con un ricco curriculum che segnala la partecipazione a eventi artistici in Italia e all’estero; Evrim Kilic, scultrice turca attualmente in Italia per frequentare il Biennio di Scultura alla prestigiosa Accademia di Belle Arti di Carrara con presenze a mostre e simposi in Turchia, Italia e Brasile.

Secondo il regolamento della manifestazione ogni anno uno scultore di Sant'Ippolito è ammesso di diritto alla partecipazione; per il 2007 il rappresentante del Paese degli Scalpellini è Dario Battistoni, che ha maturato l’amore per la scultura con i corsi organizzati nel corso degli anni a Sant’Ippolito diplomandosi poi all’Istituto d’Arte di Fano e avviando un’intensa attività artistica.
Con queste premesse, il lavoro del cantiere di scultura (dal 20 al 29 luglio 2007, presso il Parco Scolastico di Sant’Ippolito) si presenta particolarmente interessante. Due delle opere realizzate verranno installate nel territorio di Peglio e in quello di Frontone, i due comuni che hanno condiviso e sostenuto il progetto artistico di questa edizione di Scolpire in Piazza e ai quali va il più sentito ringraziamento. 

www.scalpellini.org


