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SCOLPIRE
In PldZZa

SaDT IPPOLITO




	8a Edizione - Sant’Ippolito (PU) dal 20 al 29 luglio 2007

	
	Con il patrocinio di
Consiglio Regionale Marche
Provincia di Pesaro e Urbino
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Fornitore ufficiale pietre da scultura
Craglia Marmi - Tolentino MC

Con la partecipazione di
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	Musei in Rete - Valle del Metauro


MOSTRE E LABORATORI - Sabato 28 e domenica 29 luglio dalle 19.00
 Scolpire in Piazza offre ai visitatori del week end un ricco programma di mostre ed esposizioni. Come ogni anno attenzione particolare è dedicata agli artigiani-artisti di Sant’Ippolito che presenteranno il meglio della loro produzione: sarà possibile ammirare i lavori in pietra di Natalia Gasparucci, pioniera del recupero della tradizione scalpellina, oltre a quelli di Dario Battistoni, Filippo Ferri. Uno spazio sarà riservato ai laboratori e alle esposizioni dei giovani scultori della Scuola Media “Mercantini” e dei partecipanti al XV Corso per la lavorazione della pietra arenaria (organizzato da Pro Loco e Comune). In mostra anche le belle ceramiche decorate di Gloria Villanelli, i vetri artistici di Sonia Zanelli e le saporite conserve di frutta biologica di Tommaso Pierfederici a dimostrare che a Sant’Ippolito artigianato non significa solo lavorazione della pietra. 
Numerosi gli artisti ospiti della manifestazione. Presso il Palazzo Scolastico (che durante Scolpire in Piazza si trasforma in Palazzo delle Arti) sarà presentata la video-installazione “Maquette - Il rendering dell’effimero" dagli artisti del gruppo SPARVINGLE con Luca Amato Ceccarini e lo scultore Tokinari Yahiro un mini-evento in cui si fondono opere audio-visive, multimediali e sculture. Lungo le vie del Castello saranno in mostra anche i mosaici artistici di Paolo Zanoli e i lavori in legno di Giacomo Magi nei quali si fondono forma e colore.
Interessanti le due performance che legano la scultura ai prodotti alimentari: Roberto Parlani mostrerà la sua abilità nell’arte dell’intaglio di frutta e verdura. Angelo Feduzzi invece ricaverà dolci forme dalla lavorazione di blocchi di cioccolato. Un modo divertente e gustoso di giocare con l’arte scultorea fuori con materiali e stili poco consueti.

LA FORMA è il titolo del laboratorio sulla scultura per “bambini di ieri e di oggi” proposto a Scolpire in Piazza 2007 dalle curatrici Alessandra Bastia, Anita Grifoni, Elvira Blasi.

L’obiettivo delle attività proposte è quello di insinuarsi in maniera ludica nel linguaggio della scultura, sottolineando il valore della forma e della sua ripetizione come spunto basilare per la creazione, attraverso lavori individuali e collettivi. Alla ricerca di forme, sperimentate tramite attività di manipolazione, il materiale d’uso viene utilizzato e reinterpretato al fine di costruire oggetti “altri”, “inutili” ma funzionali ad una lettura diversa della realtà attraverso l’esperienza.
L’arte, come un qualsiasi linguaggio, per essere compreso appieno può anche essere smontato e rimontato attraverso “esercizi” di costruzione-decostruzione. Nel bambino e nell’adulto curioso c’è il desiderio di disfare e sezionare gli oggetti per vedere cosa nascondono.  E all’interno di ogni oggetto-scultura ci sono i suoi elementi espressivi, luci e ombre, forme e materia che, combinati insieme secondo modalità differenti, offrono l’originalità di ogni opera d’arte.

www.scalpellini.org


