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PIETRA MANI INGEGNO - La storia degli scalpellini di Sant’Ippolito

Venerdì 27 luglio 2007 – ore 21.30 – Sant’Ippolito (Piazza della Rocca)

Nel programma di Scolpire in Piazza 2007 è previsto un grande evento teatrale che ripercorre la lunga storia degli scalpellini di Sant’Ippolito e delle loro Botteghe. PIETRA MANI INGEGNO è un progetto che nasce dalla voglia di presentare questa articolata vicenda in una forma che, pur rispettando la correttezza storica, risulti nel contempo fruibile ed avvincente per un pubblico ampio. Si è quindi realizzato uno spettacolo teatrale-musicale che narra le vicende principali, i valori artistici e sociali, le implicazioni economiche di quella che per durata ed importanza, quantomeno a livello locale, può essere definita “L’epopea degli scalpellini”.

Il lavoro è basato su un ampio patrimonio di ricerche storiche che hanno analizzato il fenomeno degli scalpellini di Sant’Ippolito sotto diversi aspetti, rilevandone tratti di forte caratterizzazione e di profonda influenza nel tessuto sociale del piccolo paese della media valle del Metauro.

Lo spettacolo è scandito da segmenti narrativi che rileggono i temi fondamentali della storia degli scalpellini. Saranno quindi presentate le vicende legate ai primissimi artigiani della pietra, alle locali cave di pietra, al lavoro (dal trasporto dei materiali alle botteghe alla consegna delle opere). Si racconterà delle evoluzioni artistiche ed economiche, dell’impatto sociale, del progressivo declino e dell’attuale rinascita delle attività scalpelline. La forma scelta dagli autori è quella, oggi assai diffusa, del teatro di narrazione. Una forma che da valore alla parola e alla sua grande capacità di suggestione, una suggestione che si esalta nel dialogo con i brani musicali che sottolineano, ritmano e rendono accattivante il racconto.

Il progetto nasce dalla convinzione che per immaginare un futuro e prepararsi ad affrontarlo è importante avere una storia e fare i conti con essa. Senza passato, infatti, non ci sono radici ed è difficile crescere e proiettarsi nel domani. PIETRA MANI INGEGNO guarda al passato per trasmettere al pubblico, valori, idee, energie che sono gli elementi fondamentali per continuare a guardare avanti con consapevolezza ed entusiasmo.
Il progetto è stato curato da Enzo Veccherelli del Gruppo Musicaparole che ha realizzato la stesura dei testi, la loro organizzazione drammaturgica, le musiche e gli arrangiamenti e  ha coordinato l’intero lavoro. 

Il cast è costituito da: Fabrizio Bartolucci, voce recitante - Claudio Tombini, voce recitante - Maurizio Mainardi, flauti - Massimiliano Poderi, violino - Susanna Pusineri, arpa e voce - Enzo Vecchierelli, chitarre e voce.
Lo spettacolo sarà introdotto dal dott. Renzo Savelli, autore di numerose ed appassionate ricerche storiche su Sant’Ippolito e i suoi scalpellini.
GRUPPO MUSICAPAROLE

Il gruppo è nato nel 1990 ed è formato da artisti che sono al tempo stesso strumentisti, cantanti, attori e autori, con preparazione musicale conservatoriale ma con esperienze in diversi generi musicali e in formazioni cameristiche, orchestrali, corali. Il gruppo è formato da Susanna Pusineri (arpa celtica e canto), Enzo Vecchiarelli (chitarre e canto), Maurizio Mainardi (flauti) e Massimiliano Poderi (violino).
L’attività concertistica del gruppo offre un repertorio che spazia dalla musica celtica, alla medievale e alla musica etnica italiana e internazionale, con partecipazione a importanti rassegne, festival e rievocazioni storiche. 
Il Gruppo Musicaparole ha inciso diversi CD: “Celti al Teatro del Trionfo” nel 2003 dedicato alle musiche della tradizione celtica e “Medioevo ben temperato” nel 2005 che presentava una selezione di musiche medievali. Nel 2006 è uscita la raccolta “Ninne Nanne Celtiche” e nel febbraio 2007 il “Notturni Celtici”.
Tra le collaborazioni vanno ricordate quelle con Virgilio Savona (leader del Quartetto Cetra), il Premio Nobel Dario Fo e altri noti personaggi del mondo dello spettacolo quali Daniele Gatti, Marcello Tusco, Ferruccio Soleri, Pippo Baudo.

www.scalpellini.org


