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SCOLPIRE
In PldZZa

SaDT IPPOLITO




	8a Edizione - Sant’Ippolito (PU) dal 20 al 29 luglio 2007

	
	Con il patrocinio di
Consiglio Regionale Marche
Provincia di Pesaro e Urbino
SPAC Sistema Provinciale Arte Contemporanea
UNCEM Marche
Comunità Montana del Metauro
Camera di Commercio di Pesaro e Urbino
STL Marcabella
	In collaborazione con
Scuola Media “F.lli Mercantini” Sez. Sant’Ippolito

Fornitore ufficiale pietre da scultura
Craglia Marmi - Tolentino MC

Con la partecipazione di
Confartigianato Pesaro e Urbino
Comune di Peglio – Comune di Frontone

	
	Musei in Rete - Valle del Metauro


Titolo: Tana Libera tutti
Autore: Francesco Diotallevi Ospite speciale: Maicol e Mirco
A cura di: Roberta Ridolfi
Coordinamento: Movimento e Fantasia
Luogo: Palazzo Bracci – Sant’Ippolito (PU)
Inaugurazione: lunedì 23 luglio ore 21:00

Patrocinio: 
Assessorato alla Cultura della Provincia di Pesaro e Urbino – SPAC (sistema provinciale d’Arte Contemporanea) 
Comune di Sant’Ippolito
Durata: 23 luglio – 12 Agosto

Orario d’apertura: dal 23 al 29 luglio dalle ore 20.00 alle ore 23.00. Dal 30 luglio al 12 agosto per appuntamento nei giorni feriali (prenotazioni il mattino tel 0721-728144) e dalle ore 18.30-22.30 nei giorni  festivi e prefestivi.

Info: 0721-728144- www.scalpellini.org
Nel programma di “Scolpire in Piazza” sono inserite una serie di iniziative legate all’arte, all’artigianato, all’enogastronomia e allo spettacolo.  Tra queste si inserisce “Tana Libera Tutti…” 

Un progetto espositivo che nasce con la finalità di valorizzare il lavoro dei giovani artisti marchigiani, nell’intento di creare un comparto creativo attivo che possa permettere la circolazione delle idee dei nuovi talenti.  “Tana libera tutti” allude al lavoro  nascosto, e tutto da scoprire, di un gruppo di giovani pienamente inseriti, sul piano della poetica, nel dibattito culturale attuale. La personale del giovane artista Francesco Diotallevi con Maicol e Mirco come ospite speciale, è la prima di tre mostre,a cura di Roberta Ridolfi con il coordinamento di Movimento e Fantasia. 

Francesco Diotallevi, residente in provincia, assume attraverso il proprio lavoro tutto un mondo fatto di personaggi bizzarri, di concezione fumettistica ma assolutamente originali, nel loro essere soggetti al cinismo creativo e alla forza espressiva del loro autore. Raggiungendo gli esiti di una pittura semplice ed incidente, molto vicina al mondo dell'illustrazione o del disegno animato, ma con intriganti segnali d'ironia, di cinismo e di ricerca di nuovi significati.

Le tappe successive saranno Sant’Angelo in Lizzola con Giovanni Gaggia special guest Elena Rapa  l’intervento critico è di Cristina Petrelli e Pergola con Alessandro Grimaldi con l’intervento critico di Cristina Muccioli. Tutte le mostre saranno aperte con una piecè di danza di Katia Grandoni su una coreografia di Benilde Marini. Il progetto rientra nella programmazione di Segnali d’Arte  del Sistema Provinciale d’ Arte Contemporanea.

Ufficio stampa “Tana Libera Tutti…”
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